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Z p r a v o d a j
obce Komořany

Slovo starosty
Píši tento článek v době, kdy jsme v plném 

proudu oslav významných májových dnů, 
krásného slunečného a  nebývale teplého 
počasí. S  obavou očekáváme, zda nás opět 
nepřekvapí nějaký mrazík, který by nám 
mohl zničit úrodu ovoce v našich zahradách. 
Kvetoucí ovocné stromy a  svěže zeleně 
zabarvená tráva tvoří nádherný krajinný 
prvek nejen u našich domů ale i na veřejném 
prostranství v obci i mimo ni. Celkový ráz 
krajiny narušuje jen ostře žlutá barva řepky, 
do které je obec Komořany, při pohledu 
z ptačí perspektivy, položena.

V  uplynulých dnech jsme si připomněli 
80.  výročí osvobození obce Komořany 
(28.  4.  1945). V  nadcházejících dnech 
oslavíme také 80. výročí ukončení druhé 
světové války. Na mnoha místech již 
započaly oslavy vítězství nad německým 
fašismem. Tyto významné milníky je třeba si 
stále připomínat, obzvlášť v dnešních dnech, 
kdy válka není daleko od našich domovů.

Obci se také v  tomto období daří plnit 

zadané cíle. Podařilo se jí získat podporu 
formou dotace ze Státního fondu životního 
prostředí v rámci programu financovaného 
z  prostředků Modernizačního fondu na 
fotovoltaické elektrárny ve výši 2,038.016 Kč 
Tyto prostředky budou použity na 
zbudování fotovoltaické elektrárny na 
budovách v majetku obce. Nejvýhodnějšími 
objekty pro zbudování FVE je kulturní 
zařízení a  obchod Hruška. Vyrobená 
nespotřebovaná energie se do budoucna 
bude sdílet i v ostatních budovách v majetku 
obce.

Z programu PGRLF obec získala investiční 
úvěr 1,600.000 Kč na nákup traktoru 
s příslušenstvím. Maximální podpora je ve 
výši 759.150 Kč ve formě snížení investiční 
jistiny, splatnost úvěru je 24 měsíců, doplatek 
obce činí 815.160 Kč 

Za výsadbu nových stromů v lokalitě Pod 
obrázkem Státní fond životního prostředí 
vyplatil obci Komořany částku 238.967 Kč.

Dále bych se chtěl zmínit o  investičních 

akcích, které v  obci probíhají a  o  kterých 
jsem Vás informoval v  minulém čísle 
zpravodaje. Nejvíce sledovanou stavbou je 
bezesporu přístavba základní školy. Protože 
termín dokončení se blíží, obec důsledně 
sleduje a  kontroluje kroky firmy, která 
stavbu realizuje. Je před námi ještě spousta 
práce, ale vše i  díky mírné zimě se zatím 
zvládá dle harmonogramu. Je dokončena 
střecha, elektroinstalační a  instalatérské 
práce, rozvody vzduchotechniky, jsou vylity 
podlahy a provedena montáž oken. V tomto 
týdnu budou hotovy omítky v celém objektu 
přístavby školy a dojde k propojení přístavby 
a  stávající školy. Omítky ve sklepních 
prostorách byly dokončeny za provozu školy. 
Současně s  vedením školy se připravuje 
a řeší vybavení tříd a šaten. Odhad nákladů 
na pořízení vybavení je ve výši přibližně 
600.000 Kč.

Další velkou investiční akcí je víceúčelové 
hřiště s  umělým povrchem. Je dokončen 

pokračování na straně 2



2 Zpravodaj obce  Komořany

Poděkování

Chtěl bych poděkovat za mimořádné úsilí Zásahové jednotce dobrovolných hasičů. Místní hasiči tento rok již v několika případech 
pomohli chránit majetky občanů v obci.� Jan Kachlík, starosta obce

Upozornění!!!

Likvidace použitých vlhčených ubrousků se provádí pouze do 
nádob komunálního odpadu, nikoliv do toalet! 

Toto upozornění se týká hlavně spoluobčanů, žijících v  nové 
zástavbě za hřištěm. Čištění záchytného koše na hrubý odpad 
v kanalizaci provádí pracovníci obce nyní každých 14 dnů, dříve 
se koš čistil 1x za 3 měsíce! Oprava čerpadel čerpací stanice č. 4 

a havarijní provoz jednoho čerpadla přes zimní období stálo obec 
nemalé prostředky (225.000 Kč), které by se jistě daly využít lépe. 
Navíc tyto náklady mají vliv na výši stočného, které platí všichni 
občané obce. Prosíme, myslete na to a nevyhazujte použité vlhče-
né ubrousky do toalet.

Jan Kachlík 
starosta obce

umělý povrch, který se vytváří na principu vmetání křemičitého 
písku a  gumového granulátu do položeného vlasového koberce 
z  umělé hmoty. Čeká se na drobné opravy a  dokončení terénních 
úprav kolem hřiště. Bylo dokončeno částečné osvětlení hřiště 
a celého víceúčelového hřiště (umělka) úspornými světly o výkonu 
á 600 W. Osvětlení obec financovala z  vlastních zdrojů. Tím, že 
hřiště s umělým povrchem bude mít svůj vlastní režim, který zatím 
není stanoven, bude pro širokou veřejnost upravena plocha zeleně za 
sportovní halou, kterou bude obec udržovat. Hrací prvek pro děti 
bude přemístěn do prostoru třešňové aleje u hřiště.

Obec pokračuje také v  realizaci úsporných opatření u  obecních 

budov. Zateplen byl strop kulturního zařízení a  na zateplení je 
připravena půda nad starou tělocvičnou. V  nabídkovém řízení je 
zateplení stropů pavilonů mateřské školy. 

Právě pročítáte jubilejní, již 20. číslo našeho Zpravodaje. Při této 
příležitosti Vás chci pozvat na akce, které pořádají místní spolky 
v obci, je jich plánováno mnoho, a právě Zpravodaj slouží mimo jiné 
také k tomu, abyste se o nich dozvěděli.

Na závěr bych Vám chtěl popřát krásné prožití nejkrásnějšího 
období v roce.

Jan Kachlík 
starosta obce
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Jaro jsme v  mateřské škole zahájili projektem Víme, po čem 
chodíme, tentokrát se zaměřením na vznik jeskyní a život v nich. 
V rámci projektů se děti učí spolupracovat, vnímat svět v souvis-
lostech, pracovat s informací, rozvíjí si své vědomosti a dovednos-
ti smysluplně, formou jim vlastní tedy pozorováním, hrou a ko-
operací. Sílu poznání a prožitků umocňovaly dva expediční dny 
– výpravy za poznáním do Moravského krasu.

Prvním expediční den s názvem Jak se staví jeskyně, děti sezná-
mil s přírodním procesem vzniku jeskyní a krápníků. Dozvěděly 
se, jaký vliv má voda na formování jeskyní, pracovaly s mechanic-
kým modelem, seznámily se s pohádkovým příběhem, vstoupily 
do role jeskyňáře a hledaly v improvizované jeskyni různé před-
měty, vyráběly amonity a společně navštívily Kateřinskou jesky-
ni. V té objevovaly spící netopýry a prozkoumávaly její zákoutí. 
Co dalšího se děti dozvěděly? Dříve bylo všude jedno velké moře. 

Na druhé expediční výpravě do Moravského krasu s  názvem 
Den s  netopýrem, děti provázela netopýřice Netynka. V  kině 
shlédly příběh o  tom, co všechno zažila na jaře, když vylétla se 
svojí rodinou z  jeskyně. Co nového se děti dozvěděly? Proč žijí 
netopýři v koloniích, jaké druhy netopýrů můžeme v Moravském 

krasu vidět, čím se živí, proč mají zuby, kdo je jejich nepřítel, proč 
jsou na zimu schovaní v jeskyni a od jara v dutinách stromů, jak 
se rodí mláďata, zkoumaly rozpětí netopýřích křídel a  spoustu 
jiných zajímavostí. Zjistily, že mají kosti v  křídlech uspořádány 
podobně, jako my lidé na prstech ruky. Už vědí, že netopýr hvíz-
davý se dokáže zabalit do křídel tak, že vypadá jako hruška. Děti 
se dozvěděly, jak se netopýři vyprazdňují, když visí hlavou dolů 
a jaké nemoci je trápí. Co následovalo? V rolích netopýrů si děti 
vyzkoušely zdolávat překážky v  jeskyni:), zahrály si pohybovou 
hru „Na netopýra a můry“. Vyzkoušely si, jaké to je lovit a oriento-
vat se pomocí zvuku – ozvěny. Co děti tato hra naučila? Netopýři 
v podstatě vidí ušima:), orientují se pomocí odrazu ultrazvuku od 
různých překážek.

Všechny získané poznatky děti následně uplatňovaly při hrách 
a činnostech v rámci běžných aktivit v mateřské škole. Rozvíjely 
svou fantazii, zapojovaly všechny smysly, zkoumaly, pozorovaly 
a radovaly se z nově poznaného……

Krásné prožití jarních dnů přejí 
zaměstnanci mateřské školy

V naší škole se od začátku roku uskutečnilo několik zajímavých 
akcí, které obohatily vzdělávání našich žáků.

Návštěva Pavilonu Anthropos
V rámci výuky vlastivědy a přírodovědy se žáci čtvrtého roční-

ku vydali na exkurzi do Pavilonu Anthropos. Měli jsme možnost 
seznámit se nejen s ikonickým mamutem, ale hlavně s historií vý-
voje člověka, počátky umění a  kultury. Součástí programu byla 
i interaktivní přednáška Amazonie, která nám zábavnou formou 
přiblížila tuto exotickou oblast. I přesto, že nás počasí nešetřilo 
a teploty byly mrazivé, výlet se vydařil a odnesli jsme si spoustu 
nových poznatků.

Setkání s kriminalistickým technikem
V rámci preventivních aktivit navštívil naši školu kriminalis-

tický technik z městského ředitelství Brno. žákům přiblížil svou 
práci a  ukázal jim, jak probíhá vyšetřování na místě činu. Děti 
si mohly prohlédnout moderní techniky a  nástroje používané 

k shromažďování důkazů a sledovat ukázku práce se speciálními 
přístroji pro analýzu stop. Na závěr měly možnost klást dotazy, na 
které technik ochotně odpověděl a sdílel s nimi zajímavé zkuše-
nosti z praxe. Návštěva byla velmi poučná a poskytla dětem nový 
pohled na důležitost kriminalistické práce.

Edukační kurz pro budoucí prvňáčky
V  naší škole proběhl edukační kurz určený pro budoucí prv-

ňáčky, který pomáhá dětem i rodičům lépe se připravit na nástup 
do základní školy. Děti si vyzkoušely různé aktivity zaměřené na 
rozvoj jejich dovedností a seznámily se s prostředím školy.

Wellbeing na ZŠ Komořany
Každý den se snažíme, aby se děti ve škole cítily dobře. Tento tý-

den jsme se na jejich pohodu zaměřili ještě intenzivněji a věnovali 
se aktivitám podporujícím duševní pohodu a pozitivní atmosféru 
ve třídách.

Děti v mateřské škole poznávají tajemný svět…

Novinky ze Základní školy Komořany

pokračování na straně 4
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V  sobotu 25. ledna se v  naší obci konal tradiční Myslivecký 
ples, pořádaný místním mysliveckým spolkem. I přes mírně nižší 
účast se ples nesl v duchu dobré nálady a příjemné zábavy.

K tanci a poslechu po celý večer skvěle hrála vyhlášená kape-
la Panorama z  Vyškova, jejíž široký repertoár nenechal parket 
prázdný. 

Velkým lákadlem plesu byla bohatá tombola, která letos čítala 
úctyhodných více než 120 cen. Návštěvníci měli možnost vyhrát 
hodnotné věcné dary, ale také různé druhy zvěře (jako např. divo-
čáky, jelena, muflonku, srny, bažanty, zajíce), které jistě následně 
potěšily nejednoho gurmána. Pro všechny, kteří si chtěli odpo-
činout a posilnit se, byl připraven chutný srnčí guláš, kterému se 
dostalo mnoha pochval.

Přestože účast na letošním plese byla o něco nižší než v před-
chozích letech, panovala v sále výborná atmosféra a všichni pří-
tomní si večer náležitě užili.

Myslivecký spolek děkuje všem, kteří na ples dorazili. Zároveň 
se již nyní těší na další setkání a zábavu při příštím ročníku My-
sliveckého plesu.

Mgr. Miroslav Hroch
Myslivecký spolek Komořany

Valentýn 2025 si v Komořanech získal úplně nový rozměr, když 
se zde konal 1. Discoples Prima život, z. s. Celá akce se nesla ve 
znamení romantiky, osmdesátkových hitů a smíchu. 

Hudebním zlatým hřebem byla kapela Velvet z  Blanska, kte-
rá rozproudila davy svými parádními vystoupeními a  přenesla 
všechny přítomné zpátky do bláznivých osmdesátých let. Nevím, 
co bylo lepší – jejich hity nebo neuvěřitelné taneční kreace odváž-
ných účastníků! 

Tombola? Ach, ta byla tak bohatá, že by mohla konkurovat po-
kladu pirátů z Karibiku. A občerstvení? Hotové gurmánské orgie! 
Od sladkých po slané pochoutky – každý si našel to své. 

Za skvělou kulturní vložku děkujeme mažoretkám Kalimero 
Vyškov, které předvedli opravdu úchvatné vystoupení.

Velké poděkování patří všem, kdo přispěli k úspěchu této neza-
pomenutelné akce. Sponzoři, jste naši hrdinové! Velké díky obci 
Komořany za poskytnutí sálu a podporu a samozřejmě všem, kte-
ří přišli a akci podpořili. 

Díky vám všem se Valentýn 2025 zapíše jako den, kdy láska, 
hudba a skvělá společnost spojily síly pro Prima život. Už se těší-

me na další akci – protože jestli byla tato premiéra ukázkou toho, 
co nás čeká, máme se na co těšit! Tak co, šli byste příště zas? 

2. Discoples Prima život už má svůj termín 28. 2. 2026. Budeme 
se na Vás moc těšit. 

Za spolek Prima život Pavla Veltruská

Myslivecký ples

Láska, osmdesátky a Velvet v Komořanech!

Návštěva Hvězdárny a planetária Brno
Pátý ročník uzavřel přírodovědné téma „Vesmír“ návštěvou 

Hvězdárny a planetária Brno. Žáci si zde rozšířili znalosti o ves-
míru a astronomii a zážitkovou formou si upevnili to, co se nau-
čili ve škole.

Prevenční programy se společností Podané ruce
Naši školu navštívil lektor ze společnosti Podané ruce a připra-

vil si pro žáky programy „Emoce“ a „Alkohol a drogy“, zaměřené 
na prevenci rizikového chování. Děti se hravou a interaktivní for-
mou dozvěděly důležité informace o těchto tématech a měly mož-
nost diskutovat o jejich dopadech na každodenní život.

Věříme, že všechny tyto akce přinesly dětem nejen nové znalos-
ti, ale i cenné zkušenosti a inspiraci do budoucna.

Tým pedagogů ZŠ Komořany
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V sobotu 1. března se kulturní dům v Komořanech proměnil 
v místo plné třpytu, radosti a dobré nálady. Organizace Čtyřlístek 
ve spolupráci s obcí Komořany uspořádala Třpytivý ples, který se 
rozhodně zapíše do paměti všech, kdo dorazili – a že jich nebylo 
málo!

Celý večer se nesl ve znamení fialové barvy a samozřejmě třpy-
tek – na šatech, na košilích, v účesech... zkrátka třpytilo se všech-
no, co mělo ruce a nohy. Moc děkujeme všem, kdo se nebáli zazá-
řit a dotvořili tak tu skvělou atmosféru!

O hudební doprovod se postarala kapela Kulomet, která pálila 
jeden hit za druhým a nenechala nikoho dlouho sedět. Parket byl 
plný od prvního tónu až do poslední písničky – no dobře, s ma-
lou pauzou na občerstvení. Protože přiznejme si, čerstvý chleba se 
sádlem a cibulkou prostě přišel všem vhod. Takhle voní poctivý 
ples!

Nechyběla ani bohatá tombola, která přinesla radost nejen vý-
hercům, ale i těm, kdo si z toho udělali malý sport – „trefit“ správ-
né číslo je totiž umění. A co teprve to napětí při losování! A aby 
toho nebylo málo, skvělou vzpomínku na večer si každý mohl 
odnést z našeho fotokoutku, kde to žilo od začátku až do konce – 
rekvizity, úsměvy, bláznivé pózy, prostě všechno, co k tomu patří.

Děkujeme všem sponzorům za jejich štědrost a všem účastní-
kům, kteří s námi zůstali až do rána. Bez vás by to nebylo ono! Už 
teď se těšíme, co spolu vymyslíme příště. A jedno je jisté – třpytky 
z oblečení možná ještě nějakou chvíli dolů nedostaneme, ale zá-
žitky z Třpytivého plesu s námi zůstanou navždy.

Váš Čtyřlístek

V  neděli 2. února 2025 proběhlo v  přísálí kulturního domu 
slavnostní vítání nových občánků naší vesnice. Tato milá událost 
připomíná, jak důležitá je rodina, komunita a nový život, který 
přichází s každým novým dítětem.

Letos jsme přivítali sedm nově narozených dětí, které přišly na 
svět v uplynulém roce. Celý obřad slavnostně uvedl pan starosta 
Jan Kachlík, který v úvodu popřál dětem i jejich rodičům pevné 
zdraví, spokojenost a radostné chvíle strávené v naší obci.

O  kulturní zpestření programu se postaraly Emča s  Nikčou, 
které přednesly krásné dětské básničky a  dojaly tak nejednoho 

přítomného. Adélka Čáslavová celé vítání krásně hrála na piano 
a díky klidným tónům byla příjemná atmosféra. Na závěr obřa-
du obdržely děti drobné dárky a pamětní list na tuto významnou 
událost.

Všem rodičům děkujeme za účast a přejeme jim hodně sil, ra-
dosti a trpělivosti při výchově svých nejmenších. A našim novým 
malým občánkům přejeme šťastný a spokojený život v naší krásné 
obci.

Kulturní komise

Třpytivý ples rozzářil Komořany!

Vítání občánků v naší obci
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Tým Prima život, z. s. si o  lednovém pro-
dlouženém víkendu zažil svůj vlastní festival 
radosti a  sněhu v  bezbariérovém středisku 
Březiny u Vsetína. Hlavní hvězdou programu 
byly monoski, na kterých jsme svištěli jako 

profíci. Speciální poděkování patří týmu Monoski Zlín, který 
nám umožnil pořádně to rozjet na sjezdovkách – i  vozíčkáři si 
připadali jako králové hor! Velké díky patří 7. mechanizovanému 
praporu sibiřskému, který nám celý páteční den zajišťoval asisten-
ci na svahu a vytrvale jezdil s monoski nahoru a dolů.

Když jsme zrovna nelyžovali, bylo o  zábavu postaráno. Měli 
jsme přednášku o  terapii watsu, která nám odhalila tajemství 
vody a relaxace se skvělou Peťou Menclovou. Večer jsme vytáhli 

kytaru a hlasivky, protože co by to bylo za akci bez hudby a zpě-
vu? Samozřejmě nechybělo ani kulinářské dobrodružství – špe-
káčky u ohně, utopenci s láskou připravení na náš první disco ples 
a květák, který taky dostal svou chvíli slávy.

Celý víkend se nesl ve znamení skvělé nálady, což je úctyhodné, 
protože nemocnost asistentů by mohla položit i otrlé. Ovšem díky 
našim neskutečným organizačním schopnostem, byl výsledek jas-
ný – **pobytovka na jedničku!**

Zkrátka a dobře, Prima život, z. s. opět dokázal, že s odhodlá-
ním, úsměvem a trochou špekáčků jde všechno lépe. A už teď se 
těšíme na další dobrodružství.

Sledovat a podporovat nás můžete na: www.primazivot.cz
Za Prima život Pavla Veltruská

V  neděli 16. března od 15 hodin ožila naše vesnice dětským 
smíchem, hudbou a barevnými kostýmy – konal se totiž tradiční 
dětský karneval!

Do sálu se sjelo přes 40 dětí v nejrůznějších maskách – od prin-
cezen a superhrdinů až po zvířátka a pohádkové bytosti. O skvě-
lou atmosféru a zábavný program se postarali dva zkušení animá-
toři z Netratrdla, kteří děti roztancovali, rozesmáli a zapojili do 
různých soutěží.

Během odpoledne si děti mohly zakoupit lístky do tomboly, kde 
každý lístek vyhrával, což vykouzlilo spokojené úsměvy na všech 
tvářičkách. Nechybělo tancování, pohybové hry a  samozřejmě 
i sladké odměny pro šikovné soutěžící.

Už teď se těšíme na další ročník plný smíchu, masek a zábavy!
Kulturní komise

Přijali jsme pozvání na vernisáž výstavy dokumentárních foto-
grafií Amálie Müllerové, která proběhla 5. dubna 2025 v podkroví 
Obecního úřadu v Komořanech.

Amálka se již 15 roků věnuje činnosti ve skautu, a  tak zamě-
řila svůj maturitní projekt na fotografie z tábora v Bohuslavicích 
u Telče.

Výstavu uvedla vedoucí její práce paní učitelka Debora Lou-
čková, za hostující obec přivítal návštěvníky starosta pan Jan 
Kachlík. Ve svém příspěvku hovořil zakladatel skautu v Blansku 
pan Jan Pořízka o přátelství, výchově, respektu, vztahu k přírodě 
a dalších cnostech, které dětem vštěpují.

Pocity z focení vyjádřila Amálka těmito slovy:
,,Když jsem se opakovaně vracela na místa, která obývají mé 

nejkrásnější táborové vzpomínky, zjistila jsem, že není tak docela 
stejné, jak si ho pamatuji. Tábořiště se neustále mění. Pozoruji, 
jak se uchyluje ke spánku, obléká se do pavučin a opadaného listí. 
Vše, co zbylo z naší přítomnosti si příroda bere zpět. Opuštěné 
dřevěné konstrukce i vzpomínky.

Rozhlížím se kolem sebe a  v  duchu vidím rozdováděné děti 
a kamarády, cítím vroucí polévku a vonící pole, slyším praskající 
oheň, šumění lesa a potůčku. Zastavil se tu čas.“

Na výstavě jsme strávili příjemné odpoledne.
Ludmila Havlíčková

Prima život na monoski: Kytara, utopenci a tanec na sněhu!

Dětský karneval plný zábavy a smíchu

Vernisáž fotografií
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Myslivecký spolek Komořany jako každý rok zorganizoval akci 
„Ukliďme Komořany“, čímž se zapojil do celostátní úklidové akce 
s názvem „Ukliďme Česko“. 

Jako hlavní úklidový den byla stanovena z důvodu pěkného po-
časí sobota 29. března. Do úklidu se zapojilo 12 myslivců a jejich 
dětí a 5 občanů z místní veřejnosti. Účastníky akce byla uklizena 
značná část katastru obce, avšak vzhledem k tomu, že ze strany 
veřejnosti je o akci minimální zájem, nebylo v  silách účastníků 
uklidit vše, co by bylo potřeba. Bylo však celkem posbíráno přes 
20 pytlů odpadu, o  jehož likvidaci na skládce se postarala obec 
Komořany. Lze jen spekulovat, co stojí za nízkou účastí veřejnosti, 
jestliže například v mnohem menších Podbřežicích se akce účast-
ní 30 osob.

Myslivci tímto děkují všem účastníkům akce, kteří pomohli ke 
zvelebení okolí naší obce. 

Mgr. Miroslav Hroch
Myslivecký spolek Komořany

Ukliďme Komořany

V neděli 6. dubna jsme se v naší obci sešli na tradičním posezení 
se seniory, které se letos těšilo opravdu krásné účasti – dorazilo 
přes 60 hostů.

Slavnostní odpoledne zahájil pan starosta, který ve svém úvod-
ním slově shrnul, co se v obci událo v uplynulém roce a také na-
stínil, co nás čeká v budoucnu. Jeho slova se nesla v přátelském 
duchu.

O hudební doprovod se postarala kapela Hec Rok, která nejprve 
hrála k poslechu, ale brzy to na parketu ožilo – a zábava se roz-
proudila i k tanci.

Pro všechny hosty bylo připraveno chutné občerstvení – každý 
si pochutnal na chlebíčku, zákusku, a nechyběly ani tradiční vlč-
novské koláčky a sklenka vína.

Celé odpoledne se neslo v pohodové atmosféře, plné úsměvů, 
přátelského povídání a dobré nálady. Děkujeme všem, kteří se na 
přípravě akce podíleli, a našim seniorům přejeme hodně zdraví, 
radosti a elánu do dalších dní.

Těšíme se zase příště!
Kulturní komise

pokračování na straně 8

Sobota 12. dubna se nesla v duchu sluníčka, barev a dětské ra-
dosti – v Komořanech jsme totiž od 15 hodin slavili Vítání jara! 
Akci pro děti připravila organizace Čtyřlístek a kdo přišel, roz-
hodně nelitoval.

Děti si vyhrály do sytosti – tvořily barevné zápichy, sázely 
vzrostlé osení, zdobily perníčky marcipánovými motýlky a kvít-
ky, a  nechyběla ani výroba papírových kornoutkových kytiček, 
které pak zdobily nálepkami s  jarními motivy. Barvy, lepidla 
a třpytky byly úplně všude – jak to má být!

Ale to hlavní teprve přišlo: tajná šifrovačka! Skřítek Jara přišel 
o část svého tajného receptu a bylo na dětech, aby mu pomohly. 
V aleji hledaly podle rébusů, puzzlí a nápověd roztroušených po 
okolí chybějící kousky. Pro každou věkovou skupinu byla připra-
vená jiná šifra – takže malí to zvládli a velcí se nenudili. A hádejte 

Vítání jara s vůní perníčků, ohně a grilu

Posezení se seniory – odpoledne plné pohody
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co? Skřítek měl zase jasno, a děti si zaslouženě odnesly sladkou 
odměnu.

A protože jaro se nejlíp vítá s plným bříškem, každý z přibližně 
50 účastníků dostal špekáček, který si mohl opéct na ohni – a tím 
to nekončilo! O  chuťové zážitky se totiž postaral Lukáš Klapil, 
který měl připravené speciality na grilu.

Děkujeme všem babičkám, pomocníkům, a  hlavně šikovným 
dětem, které s námi přišly přivítat jaro. Díky vám byla tahle so-
bota krásně barevná, voňavá a plná radosti – a jaro je teď oficiálně 
tady!

Váš Čtyřlístek

Tato akce pod záštitou Sboru dobrovolných hasičů Komořany, 
sklidila velký úspěch. V  sobotu 26. 4. 2025 se uskutečnil první 
ročník Guláš festu, který přilákal nejen místní obyvatele, ale i ná-
vštěvníky z okolí. Od 13. do 17. hodiny zde šest soutěžních týmů 
připravovalo guláše podle svých nejlepších receptů, aby oslnily 
nejen porotu, ale také veřejnost, která měla možnost ochutnávat 
a hodnotit.

Počasí akci přálo – slunečný den bez deště vytvořil ideální at-
mosféru pro venkovní vaření i přátelské setkávání. Vůně guláše 
se linula celým prostorem a návštěvníci mohli sledovat jednotlivé 
kuchaře při práci, ochutnávat různé variace a hlasovat pro svého 
favorita.

O vítězích rozhodovala kombinace hlasování veřejnosti a hod-
nocení odborné poroty, která posuzovala nejen chuť a vzhled po-
krmů, ale i originalitu receptu a prezentaci. Soutěž měla skvělou 
úroveň a všechny týmy si zasloužily uznání za své výkony.

Po skončení oficiální části programu pokračovala zábava dál 
– večer zahrála živá hudba, která přispěla k příjemné a uvolněné 
atmosféře. První ročník Guláš festu v Komořanech tak ukázal, že 
kvalitní jídlo, dobrá nálada a krásné počasí jsou ideální kombina-
cí pro společná setkávání. Už teď se všichni těší na další ročník!

Velké poděkování patří hlavnímu organizátorovi celé akce 
Martinu Trebulovi, díky jehož úsilí a  nasazení se první ročník 
Guláš festu vydařil na jedničku. Poděkování patří i všem týmům, 
porotcům, dobrovolným hasičům a  samozřejmě návštěvníkům, 
kteří svou účastí přispěli k úspěchu celé akce.

SDH Komořany
Foto: Lucie Navrátilová

Guláš fest Komořany 
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Ve čtvrtek 27. 2. 2025 jsme se sešli, abychom si poslechli vy-
právění manželů Evy a Jana Kachlíkových o jejich pouti z Porta 
do Santiaga de Compostela. Na zajímavou přednášku přišli i další 
místní občané i lidé z okolních obcí. Své povídání, které se moc 
dobře poslouchalo, provázeli manželé Kachlíkovi promítáním 
spousty krásných fotek. Ani se nám nechtělo domů.

Ve středu 19. 3. 2025 jsme si v přísálí kulturního zařízení vy-
slechli přednášku pracovnice odboru sociálních služeb MěÚ Vyš-
kov Ing. Jany Martínkové na téma možnosti sociálních služeb na 
Vyškovsku. Dozvěděli jsme se, které sociální služby na Vyškov-
sku působí, kde je najdeme a s čím nám mohou v případě potřeby 
pomoci. Každý účastník dostal katalog poskytovatelů sociálních 
služeb, aby z něj v případě potřeby mohl čerpat potřebné infor-
mace.

Ve středu 30. dubna 2025 jsme se vypravili na Zahrádkářskou 
prodejní výstavu do Věžek u Kroměříže. K vidění i na prodej zde 
bylo plno květin, přísad, ale i různého nářadí a předmětů pro za-
hradničení i  pro domácnost. Samozřejmě také spoustu stánků 
s oblečením a s občerstvením. Prošli jsme si také krásnou a zají-

mavou květinovou expozici s názvem „Nebe, peklo, ráj“. K tanci 
a poslechu hráli Vacenovjáci. Na zpáteční cestě jsme v Morkovi-
cích navštívili košíkářské muzeum, kde jsme si krásně zavzpomí-
nali, co jsme kdysi měli doma.

Ludmila Havlíčková

V úterý 30. dubna se u nás v obci opět slétly čarodějnice a ča-
rodějové – ti malí, velcí i ti úplně nejmenší. Tradiční dětská akce 
odstartovala u fotbalového hřiště, kde se to jen hemžilo křídami, 
tetovačkami a  rozzářenými tvářemi. Kdo přišel bez kouzelného 
líčení, nemusel smutnit – pomocí dočasných tetování jsme z kaž-
dého během chvilky udělali pořádné strašidlo!

Z hřiště se pak celý průvod vydal napříč vesnicí až za kulturní 
dům, kde na malé čaroděje čekala čtyři stanoviště plná zábavy. 
Bylo tu tvoření pro šikovné ruce, sportovní slalom pro hbité nohy, 
věštírna pro ty, kdo chtěli nahlédnout do budoucnosti, a  také 
rébusy pro bystré hlavičky.

Za splnění všech úkolů čekala na děti sladká odměna – a jak se 
na správnou čarodějnickou sešlost patří – i voucher na opečený 
špekáček. Večerní atmosféru příjemně dokreslovaly tóny kapely 
Melody Duo, které nás provázely až do soumraku.

A  tím to rozhodně nekončilo! Jako zlatý hřeb programu se 
předvedl Martin se svou ohnivou show, která rozzářila oči ma-
lým i velkým divákům. Pro ty nejodvážnější děti byla připravena 
strašidelná stezka, kde se leckdo raději držel za ruku – a nejen ti 
nejmenší.

O pitný režim a občerstvení se postarala místní restaurace, kte-
rá měla pro všechny účastníky bohatou nabídku. Od osvěžujících 
nápojů po chutné jídlo, které přišlo vhod, zejména po náročném 
plnění úkolů na stanovištích. Děkujeme za skvělou péči a podporu!

Díky všem pomocníkům i rodičům, kteří se zapojili a pomohli 
vytvořit tuhle kouzelnou atmosféru. Už teď se těšíme, co přinese 
příští rok – snad nám opět přiletíte!

za kulturní komisi
Lucka Navrátilová

KLAS Komořany

Čarodějnický rej s křídami, věštbou a špekáčky
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Dobrovolní hasiči z  Komořan mají za sebou náročné období. 
Během čtrnácti dnů zasahovali hned u tří různých událostí, které 
prověřily jejich připravenost, pohotovost i odhodlání pomáhat.

První výjezd proběhl 10. dubna, kdy byli hasiči povoláni k po-
žáru kůlny. Požár se podařilo rychle lokalizovat a zabránit jeho 
rozšíření na okolní objekty. Díky rychlému zásahu byly škody 
minimalizovány. Komořanský sbor následně pomohl s úklidem 
dotčeného prostoru.

Druhý zásah následoval 21. dubna, kdy došlo k požáru osobní-
ho automobilu. Jednotka SDH Komořany vyjela na místo události 
a přispěla k likvidaci požáru, respektive k ochlazování motorové 
části vozidla a zajištění bezpečnosti okolí.

Třetí výjezd přišel 24. dubna a byl způsoben přívalovými dešti. 
Hasiči se vrátili do akce kvůli zprůchodnění ucpaných kanaliza-
cí a čištění komunikací v obci. Svou pomocí předešli větším ško-
dám, které by voda mohla způsobit, a  zajistili bezpečnost míst-
ních obyvatel.

Tyto události ukazují, jak důležitá je práce dobrovolných hasičů 
a jak velkou roli hrají v každodenním chodu obce. Poděkování pa-
tří všem členům SDH Komořany za jejich nasazení, profesionalitu 
a ochotu pomáhat, kdykoliv je potřeba.

Vladimír Čáslava

V tomto roce získal Myslivecký spolek Komořany dotační pod-
poru z  programu Společná zemědělská politika ve výši 332 244 
Kč na pořízení travního mulčeru 4x4, vč. žacího ústrojí, a drob-
né komunální techniky (např. vyvětvovací pila). Nová technika 
přispěje k  lepšímu zajištění péče o pozemky, o které myslivecký 
spolek pečuje – sady, travní porosty. Současně pořízení této tech-
niky sníží závislost na externích subjektech zajišťujících práce pro 
myslivecký spolek a dojde k rozšíření dalších ekologických aktivit 
spolku z  důvodu zefektivnění práce. Podporu jsme získali díky 
výzvě místní akční skupiny – MAS Vyškovsko, z. s., která se za-
měřuje na rozvoj venkova a podporu obcí a spolků v našem regi-
onu prostřednictvím využití evropských fondů s  cílem zlepšení 
kvality života v obcích. 

Dotace umožnila realizaci projektu, který by bez této podpory 
byl pro Myslivecký spolek Komořany finančně náročný. Zástupci 
MAS poskytují zájemcům o dotaci odborné poradenství a podpo-
ru při přípravě a realizaci projektů, což zvýšilo efektivitu a úspěš-
nost i tohoto projektového záměru. Spolupráci s MAS Vyškovsko, 
z. s. tak můžeme každému doporučit, neboť pracovnice MAS nám 
byly nápomocny po celou dobu administrace žádosti. Tímto jim 
za spolupráci děkujeme.

Více informací o podpoře a činnosti MAS Vyškovsko nalez-
nete na www.masvyskovsko.cz

SDH Komořany zažil rušné období – tři výjezdy během dvou týdnů

Myslivecký spolek Komořany
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29. 3. 2025 se uskutečnily krajské gymnastické závody Asociace 
sportu pro všechny, tentokrát v Blansku. Z původně předpokláda-
ného počtu 10 děvčat se za Komořany zúčastnily nakonec jen dvě 
naše statečné dívky. 

Emmička Kroupová závodila poprvé v kategorii I. a byla nej-
mladším účastníkem ve své kategorii. I když tentokrát nedosáhla 
na umístění, předvedla krásný výkon.

Anička Konečná je již zkušeným závodníkem ve své kategorii 
a získala nádherné 2. místo. Na první místo zaostala o pouhých 
0,7 bodů.

Velká gratulace oběma děvčatům.
Další závody, na které se chystáme se konají 26. 4. 2025 ve Vyš-

kově. Závody pořádá Sokol, tak nám držte palečky.
Milena Graclíková

předsedkyně ASPV Komořany

Krajské gymnastické závody v Blansku

Chtěl bych poděkovat za vzornou reprezentaci mládežnickému 
družstvu fotbalistů na turnaji v italském Turíně. Poděkování patří 
také všem trenérům, kteří se o mládež starají.

Jan Kachlík 
starosta

Podrobnosti v příštím zpravodaji
(turnaj našich malých dětí v Turíně je velká událost)

Poděkování
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Louky 1156/1 
683 01 Rousínov 

       Telefon: 517 324 830 
                                                                                                                www.rousinov.cz 

Vedoucí PS Rousínov: Bc. Pavel Chládek, DiS.    Telefon: 778 770 068    E-mail: chladek@rousinov.cz  
Sociální pracovnice: Mgr. Naďa Kabelková        Telefon: 770 172 391    E-mail: kabelkova@rousinov.cz 
 

 
Pečovatelská služba města Rousínova od 1.4.2025 rozšiřuje 
své služby na území Mikroregionu Rakovec (Habrovany, 
Komořany, Olšany, Podbřežice, Rousínov, Tučapy). 
 
Poskytované činnosti 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (při 
podávání jídla a pití, oblékání a svlékání, při prostorové orientaci, 
samostatném pohybu ve vnitřním prostoru, při přesunu na lůžko nebo 
vozík) 
Pomoc při osobní hygieně (při úkonech osobní hygieny, péči o 
vlasy a nehty, při použití WC) 
Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (při přípravě a 
podání jídla a pití) 
Pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid a údržba domácnosti, 
nákupy, pochůzky, praní a žehlení)  
Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 
(doprovázení k lékaři, instituce poskytující veřejné služby apod.) 
 
Cílem pečovatelské služby je umožnit osobám žít důstojně co nejdéle 
ve svém domácím prostředí, zachovat si soukromí a způsob života na 
který jsou zvyklí. Služba je poskytována na základě individuálních potřeb 
uživatelů a směřuje k udržení jejich soběstačnosti. 
 
Pečovatelská služba je určena osobám, které z důvodu ztráty 
soběstačnosti, zhoršeného zdravotního stavu nebo vysokého věku, již 
nezvládají vlastními silami nebo s pomocí rodiny péči o vlastní osobu či 
domácnost.  
 
Provozní doba: 7:00 – 20:00  (včetně víkendů i svátků)  
Úhrada za službu: 135 Kč/hod. 
 
Bližší informace najdete na webových stránkách města Rousínova 
https://www.rousinov.cz/seniori/informace/zdravotnictvi-a-socialni-
sluzby/pecovatelska-sluzba/ 
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Ve vyšším věku může nastat období, kdy už není vždy možné 
zvládat všechny každodenní úkoly tak snadno jako dříve. Chůze 
může být nejistější, někdy se stane, že člověk zapomene na užití 
léků, jindy si neví rady s úkoly, které dříve zvládal bez potíží. Přes-
to zůstává přáním mnohých nadále bydlet ve svém domově – tam, 
kde je nejvíce klidu, vzpomínek a pocitu jistoty.

Obavy o vlastní bezpečí a zdraví však mohou být stále častější. 
Mnozí nechtějí zatěžovat své blízké, přesto chtějí mít jistotu, že 
v případě potřeby bude zajištěna pomoc. Právě v těchto chvílích 
mohou být velkým přínosem asistivní technologie. Tyto užiteč-
né pomůcky dokážou výrazně zvýšit kvalitu života i v situacích, 
kdy některé věci už nejsou tak samozřejmé. Nejde o žádná složitá 
zařízení. Většinou jde o jednoduchá a praktická řešení, která se-
niorům umožní cítit se bezpečněji, zachovat si co největší samo-
statnost a zůstat ve svém domácím prostředí co nejdéle. Asistivní 
technologie zároveň výrazně podporují pečující osoby v jejich ná-
ročné roli. Přinášejí jim klid na duši, protože vědí, že jejich blízcí 
jsou v bezpečí a pomoc může být přivolána okamžitě. Díky nim 
mohou pečující lépe sladit péči s vlastním životem, snížit každo-
denní zátěž a věnovat svou energii především samotnému vztahu 
a kontaktu se svými blízkými, místo neustálého řešení praktic-
kých starostí a obav o jejich bezpečí.

Co jsou asistivní technologie?
Asistivní technologie zahrnují širokou škálu zařízení a služeb, 

které zvyšují bezpečnost, soběstačnost a  kvalitu života seniorů. 
Patří sem například tísňová tlačítka, která umožňují okamžitě 
přivolat pomoc, nebo chytré hodinky monitorující zdravotní stav. 
Dále sem spadají systémy pro dálkový monitoring, které sledují 

vitální funkce a pohybové aktivity, a telemedicína, jež umožňuje 
konzultace s lékaři na dálku.

Výhody pro seniory a pečující
Díky těmto technologiím mohou senioři žít bezpečněji a nezá-

visleji. Například tísňová tlačítka s GPS lokalizací pomáhají rych-
le najít seniora v případě pádu nebo nevolnosti. Chytré hodinky 
monitorující zdravotní stav umožňují včasné odhalení problémů 
a  prevenci komplikací. Pro pečující osoby znamenají asistivní 
technologie úsporu času a energie, což jim umožňuje věnovat se 
kvalitnější péči a osobnímu kontaktu.

Kde začít?
Pro všechny zájemce o asistivní technologie je k dispozici webo-

vá stránka www.domajedoma.eu, kde si mohou vyhledat vhodné 
zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo se poradit s  odborníky. 
Najdete zde informace o různých typech technologií, jejich vyu-
žití a dostupnosti.

Chcete si vyzkoušet technologie na vlastní kůži?
Asistivní technologie, které pomáhají seniorům a lidem se sní-

ženou soběstačností zůstat co nejdéle doma v  bezpečí a  pohod-
lí, si můžete vyzkoušet doslova na vlastní kůži v  ukázkovém 
pokojíčku JINAG v  rámci veletrhu URBIS, který se uskuteční 
10.–12. června na brněnském výstavišti (BVV).

Pro více informací a konkrétní doporučení navštivte www.do-
majedoma.eu

Autor: Zuzana Novotná, 
Jihomoravská agentura 

pro veřejné inovace JINAG

Jak mi mohou asistivní technologie pomoci zůstat doma
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Obec Komořany Vás zve na  

Dětské rybářské závody 
Kdy: 7. 6. 2025  
Kde: obecní rybník Studýnka 
 
Startovné 100,- Kč (nutno uhradit předem do 18. 5. 2025). 
V ceně startovného párek v rohlíku nebo špekáček a limonáda. 
Občerstvení pro všechny zajištěno.  
Kapacita 20 závodníků. 
Pro 3 nejlepší závodníky v kategorii jsou připraveny hodnotné ceny plus cena za nejdelší 
rybu závodu. Všichni účastníci budou odměněni. 

Časový harmonogram: 
8:00 sraz a prezentace závodníků 
8:30 losovaní míst 
9:00 start závodu 
12:00 ukončení závodu 
12:15 opékání špekáčků 
13:00 vyhlášení vítězů 
 
Pravidla 
Rozdělení do dvou věkových kategorií 5-9 let a 10-15 let. 
 
5-9 let (s doprovodem) 
Lov na jednu udici na plavanou nebo položenou s jedním háčkem. 
Povinná výbava: metr, podběrák, vyprošťovač háčku. 
Lov je prováděn za pomoci doprovodu (ten může pouze nahodit, podebrat a odháčkovat rybu na 
břehu, ale zaseknout a zdolat rybu musí závodník).   
Bodovaní: 1cm= 1bod (boduje se každá chycená ryba).  
Ceny jsou připraveny pro 3 nejlepší závodníky. 
 
10-15 let 
Lov na jednu udici na plavanou nebo položenou s jedním háčkem. 
Povinná výbava: metr, podběrák, vyprošťovač háčku.  
Lov je prováděn samostatně. 
Bodování : 1cm = 1bod (boduje se každá ryba nad 20 cm). 
Ceny jsou připraveny pro 3 nejlepší závodníky. 

V průběhu závodu jsou ulovené ryby měřeny rozhodčími. 
Závodu se mohou zúčastnit pouze děti trvale žijící v Komořanech, ale nemusí mít rybářský 
lístek!! 
 
Kontaktní údaje: 
p. Bébar tel.: 774 880 958 
QR platba: uvést jméno dítěte, věk a kontakt na rodiče 
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23. listopadu se konal autobusový zájezd do vinného sklepa 
U  Nováků na Kraví hoře v  Bořeticích. Sklepmistr nám nabídl 
k degustaci 13 vzorků vlastní výroby. Účastníků zájezdu byly ne-
celé čtyři desítky, takže jsme se vešli jen stěží (viz fotografie). To 
nám ale vůbec nevadilo, zábavu nám přerušil až půlnoční odjezd. 

V únoru jsme se sešli na Minizabijačce u Kulturního zařízení 
u  nás v  Komořanech. Kromě chasy zájem projevili také místní 
milovníci dobrého jídla – a že ho bylo! Počasí bylo sice chladné, 
ale jak se začaly vytahovat z kotle první ovary, na zimu všichni za-
pomněli. Následoval vařený jazyk, játra, v druhém kotli se mícha-
ly škvarky. Samozřejmě nesměla chybět ani bílá a černá polévka. 
Po setmění jsme se přemístili do Pekla, kde se podávalo pečené 
maso. Každý si odnesl domů malou výslužku. Doufám, že jsme 
tímto výčtem pochutin nalákali na příští ročník. 

Nyní už se pomalu připravujeme na hodové nácviky, které za-
čnou 30. 5. pod pergolou u dětského hřiště a dál každou neděli 
odpoledne až do hodů, které letos vychází na 12.–14. září.

Také bychom chtěli pozvat všechny, kdo mají rádi cimbálovou 
muziku – 16. 8. nám přijede zahrát ověřený Vojta Šujan a spol., 
bude se opékat selátko a vybírat víno na hody. 

Přijďte si s námi zazpívat! 
Těší se na Vás krojovaná chasa 

a hlavní stárci Jana a Zbyněk Koneční.

Aktivity krojované chasy

Krojovaná chasa Vás zve na

12.-14.září 2025
Sobota 16.8.

Na odpolední posezení pod pergolou 
s grilovaným selátkem Vás zvou 
hlavní stárci. Společně bude vybráno 
hodové víno a od 19:00 nám zahraje 
cimbálová muzika.

Pátek 12.9
stavění máje, kolotoče 

Sobota 13.9.
14:00 vytloukání stárky u domu č. 256
            průvod k obecnímu úřadu a  předání      
            hodového práva
            program u kulturního domu - zpěv a       
            tanec dětí, pěvecký sbor Barborky z       
           Komořan, Karičky 
            průvod obcí
            zaplétání máje 
20:00  hodová zábava, hraje DH Voděnka 

Neděle 14.9.
11:00  hodová mše svatá

Tradiční hody v Komořanech
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